域)市场观察

指数大涨引发市场乐观情绪

本周大盘回调后一路高歌猛进,既在市场的意料之中,又出乎大部分市场投资者的预计。周一的大跌,结束了大盘的十一连阳,这样的回调应该说市场大部分人士都意料到了,毕竟十一连阳后都知道短期市场蕴含了大量的获利盘,无论技术上还是心理上都有一个回调的需要。但是仅仅调整一天后,大盘就出现了阳包阴的走势,然后一路猛拉,这种加速逼空的走势太意外了,连笔者都不太敢预测,完全就是大级别行情的走势,大盘的上涨节奏加快,斜率变陡,市场的乐观情绪上涨,后市很有可

能从结构性上涨格局演变为普涨行情

从本周的市场热点来分析,银行股成了推动股指大逆转的第一力量,其中最耀眼的明星银行股就是张家港行,连续三个涨停,让你简直怀疑这是银行股还是题材股?资源股中的钢铁、煤炭板块也大放异彩,周四、周五轮番表现;其他板块也纷纷有所表现,比如航空、造纸、建材、房地产等板块。而前期强势的板块本周却出现了冲高回落,比如保险、家电、酿酒等板块,有的投资者觉得这样的回调又一次提供了低吸的机会。回调板块中特别

值得一提的是区块链板块,这样的 高风险题材股,已经遭到了致命打 击,短期风险很大,而长期来看也 很难预测,毕竟这种技术最后都牵 涉到了敏感的资金问题,很多公司 涉足其中也是因为有着巨大的利 益诱惑,不是简单的推广一种技术。这不央行对比特币的封杀态自己 和区块链无关,完全无视了当初想 沾边的沾沾自喜,其中不乏一些著 名的大公司,大家可以仔细看看这 些公司的公告。本周雄安板块也有 走好的迹象,经过了长期的充分调 整,该板块已经大部分消化了前期 急拉的泡沫,褪去了光环后的公司 更多依赖的还是本身的基本面,所 以投资长期来看还是要依赖公司 的基本面。

本周还有一些重要因素刺激了大盘的上涨,首当其冲的就是经济数据的好转。2017年的GDP达到了80多万亿,增幅6.9%,超过了2016年的6.7%,市场普遍认为这个数据是表明中国经济出现了回升,给了那些前期悲观预测的经济学家一个响亮的耳光。而2018年市场普遍认为会继续保持稳健的局面,这样的经济环境对股市的发展无疑是非常有利的,加上港股、美股

不断创新高的影响,A 股市场下跌的空间基本封杀,所以这也是促成机构投资者对后市乐观的重要因素。但是在大盘一片掌声中也要警惕部分中小创公司的风险,绩优估值过高的风险,更有公司基本面造假的黑天鹅事件发现,比如本周复牌的神雾系公司神雾环保、神雾节能,出现了连续跌停,和前期的尔康制药一样,加上即将复牌的乐视网,中小创公司的风险出现了大幅释放,短期中小创公司整体仍然面临着调整的风险,可能等乐视网复牌后才有更好的投资机会吧。

国元证券 王骁敏

域) 专家看盘

本周沪深股市表现分化,上证 50 高歌猛进,连涨 15 天,大有赶英超美的势头,相反深圳市场陷入调整,深成指、中小板、创业板阴阳互错,周 K 线基本收阴,因此从广泛性和代表性的角度看,市场总体已在震荡调整当中。

从目前行情看,短线 调整仍需延续。一方面,时 至今日,A股市场仍以存 量资金博弈为主, 在金融 地产、周期类等权重股走 强下,大量资金弃小逐大, 追逐热点,导致大多数个 股失血,形成一小半火焰, 大多数海水的格局,并带 动指数出现结构性分化。 另一方面, 沪深两市的成 交量在 5000 亿~6000 亿 元存在明显瓶颈。新年三 周,沪深两市每周的最大 日成交量分别为 5317 亿 元、5586 亿元和 6100 亿 元, 但随后都出现快速缩 量过程,表明量能释放呈 现脉冲状态, 稳定性持续 性较差,存量资金有限,因 此受成交量能限制, 行情 也需要有缩量整理阶段。

此外,如果我们以真实反映行情总体 面貌的深成指的走势看,在本周进入 震荡调整后目前技术指标尚未修复到 位,后市还有震荡调整的要求。

从市场热点看, 绩优蓝筹、低估 值、稳定增长等三条核心价值主线未 变,具体表现就是以白酒、家电为代表 的消费股、以钢铁煤炭水泥化工有色 等"五朵金花"为代表的周期类股以及 金融地产等低估值蓝筹股, 三驾马车 轮番走强,接力上行。以本周为例,银 行股涨幅超过6%,是2016年以来的 最大单周涨幅,券商、保险的平均涨幅 也在3%~4%左右。地产方面,万科股 价创历史新高,已成为全球市值最大 的房地产上市企业,保利地产、金地集 团等标志性房企也纷纷创出历史新 高。新年以来,房地产板块平均涨幅已 达 10%左右,成为近期市场领涨板 块。与金融地产的崛起相对应,本周食 品饮料等消费类股出现调整,标志性 公司贵州茅台在盘中摸高 799.06 元、 市值突破1万亿元后出现回调,形成 短期头部。而周期股近期表现分化,其 中有色和煤炭板块跌幅明显,而钢铁 水泥及化工等表现稳定。操作上,建议 在震荡中继续关注绩优成长、估值合 理的二线蓝筹品种, 为春季行情积极

申万宏源 钱启敏



基本面支持股市走强

域) 大盘分析

本周 A 股大盘在震荡中前行,沪综指在周初考验 3400 点之后缓步站上了 3450点,周四、周五沪综指继续向上,进一步逼近3500点关口。总的来看,当前市场热度上升的原因主要来自宏观经济、流动性等几个方面。

其一,宏观经济层面有支持。 过去一年,中国经济延续了稳中向 好的发展态势,整体形势好于预 期。全年国内生产总值预计增长 6.9%。而从已经公布的一系列数据 来看,2017年全年 CPI 上涨 1.6%, 涨幅比 2016年回落了 0.4 个百分 点;PPI 由 2016年下降 1.4%转为 上涨 6.3%,结束了自 2012年以来 连续五年的下降态势。

其二,流动性方面相对宽松。 一方面,节后两市融资余额攀升 步伐仍未止步, 创下 2015 年年底 以来的新高;另一方面, 跨年后短 期资金流动性已有明显改善, 而 从近期流入 A 股的增量资金偏 长线来看,未来其潜在规模和持 续性也依然值得期待。

其三,海外市场保持强势。 目前全球股市沉浸在一片牛市 氛围中,美股不断创新高自不必 说,就连港股近日也收复了 2007 年失地勇攀历史新高巅峰,而 A 股近期也在"大象起舞"带动下

近期盘面显示,个股则继续呈现典型的结构性分化。数据表明随着近期指数走强,场外增量资金有积极建仓迹象,而作为配置首选的蓝筹白马因赚钱效应良好也得到了正循环反馈,再加之A股这轮上涨行情明显与外围股市存在较强联动效应,所以港股银行、保险股的暴动同时也刺激

了 A 股金融板块的走强。并且纵 观全球资本市场金融板块估值, A 股银行股明显仍处于低洼地 带,所以这一轮价值重估行情也 就来得顺理成章。

从市场趋势来看,多头的形态保持是相对完善,不过市场上方存在一定的压力,沪综指有可能会在目前的位置形成调整的形态;鉴于市场目前做多的情绪比较高涨,继续宽幅震荡是阶段性市场必须要经历的阶段。综合而言,A 股春季行情仍将延续,结构性行情仍是市场主基调,板块轮动较快为其主要特征之一,低估值、高分红将成为资金首选标的。具体到行业配置上,应以大金融、地产、医药等;主题方面留意如结构性供给侧改革、航空、国

中信浙江 钱向劲

版 B股市场

本周沪深 B 股都是出现小幅攀升,但是沪深 B 指形态略有不同。上证 B 指在周一受阴线后,后续三日连续收阳,阳线已经覆盖了周一的阴线。深证 B 指本周则是夹阴夹阳式的推升,在连续上行的态势下,指数也创下了去年 11 月中旬以来的新高,在周 K 线图上,形成了完美的 V 型反弹。短期而言,在沪深 A 指的示范效应下,预计沪深 B 指仍会以小幅震荡攀升的格局出现。

从大环境分析,全球股市沉浸在一片牛市氛围中,美股不断创新高,就连港股也攀了新高峰,A股近期也在"大象"频频起舞带动下不断走强。种种数据表明,随着近期沪深股市走牛,场外增量资金正加速赶场建仓。近期央行释放的

特别存款准备金对于连续上行的行情起到了一定的催化作用,而相对宽松的流动也是近期指数向好的直接原因。但是,在连续上行之后,短线高位震荡甚至回调不可避免,这里需要谨防技术性的回调。随着春节的日益临近,市场流动性偏紧,资金利率有所上行,叠加获利盘与指数压力位相互交织,多空双方分歧进一步加大,市场或进入剧烈震荡阶段,预计指数创新高后,震荡回落在所难免。鉴于目前市场轮动加快,投资者仍需控制仓位,风格上以低吸价值股题材股为主。上海迈步 **马宜敏**

城) 投资秘籍

你眼中的股市是怎么样的?

有一类投资者相信股市行情是以各种概念的形态来演进的。他们眼中的股市就是一波一波的题材炒作,他们痴迷于追求像江南嘉捷这样的暴富机会。他们炒完借壳概念股,炒雄安概念,然后炒大湾区概念;炒完石墨烯,炒量子通讯,现在炒区块链。这些概念股确实会有一波一波的脉冲涨幅,但短期上涨后往往面临漫长的下跌回到起点,且一个题材起来有N个股票蹭热点而少数有可观涨幅多数人踏空。铁打的市场流水的概念,虚虚实实中,普通投资者往往亏的比赚的多。

有一类投资者喜欢向别人要 股票,别人给股票就像给一贴招财 符。给他们股票的可能是隔壁老 王,可能是亲戚,可能是同事,也可能是花钱加入会员买来的。他们喜欢到处打听别人买了什么股票,只要听见谁唾沫横飞说买了什么股票赚了多少钱,就谦卑地请求对方给一个股票,给一贴招财符。这类投资者眼中的股市就是一个个能人的消息组成的,至于这个股票为什么好他们并不关心。如果没有赚钱,他们会归结为运气不好,或者说中途是涨了只是自己没有及时跑掉而已。

有一类投资者眼中的股市是 由上市公司老板说了算。他买一个 股票,因为和某公司的董事长吃 饭,董事长说自己的股票被低估, 他买另一个股票,因为该公司高管 说公司接下来会有动作。董事长说 自己的股票被低估就可以涨吗?粗 看有道理,细看很脑残。每个股票 都有董事长和总经理,那些股东股 权质押快要穿仓、员工持股计划已 经深套的公司,他们董事长比我们 更着急,但是董事会都往往对自己 的股价无能为力。

有一类投资者相信股市是专业的市场,认可自己没有投资能力。他们自己不参与,但是愿意把资金交给专业的投资机构,交给公募基金或者私募机构。他们愿意让这些机构提取管理费和业绩提成,只要最终收益率能够超越银行理财就可以了。这类投资者看见股市的专业性,尊重股市,尊重专业。

作为一名服务投资者的资深 投资顾问,我眼中的股市是怎么样 的呢?这两年来,我只关注大家耳熟能详的那些绩优股,比如格力电器、伊利股份、贵州茅台这类。我遴选出来的绩优股不超过50只,主动推荐给投资者的股票不超过20只。可以说,这50只股票就是我眼中的A股,其他无需相关。以至于我听见有人感叹又有股灾时,我只会微微一笑,心想那是你们家的股灾。我信赖这些的绩优股,他们能给投资者带来稳定收益,承担最小的风险,经历最小的波动。

同一个 A 股, 你有什么样的 认知,什么价值观,就会对股市有 怎么样的看法和做法。归根到底, 股市投资是价值观问题,每种投资 风格背后是一种价值观的体现。

东方证券 毛彩华